
VERBALE DELLA COMMISSIONE COMUNICAZIONE, TERZA MISSIONE E PUBLIC 

ENGAGEMENT 

  

La Commissione si riunisce alle ore 13.00 del 6 dicembre 2023 in presenza e in via telematica 

(Gmeet) con il seguente OdG: 

  

1. Centenario  
2. Nome e descrizione della Commissione PE  
3. Programmazione delle attività  
4. Sito web e social  
5. Evento Pace 

 

Presenti: 

1.     Alessandra Corti 

2.     Arianna Antonielli 

3.     Stefano Oliviero 

4.     Christian Tarchi 

5.     Maria Grazia Proli 

6.     Miriam Castorina 

7.     Francesco Guerrini 

8.   Nicola Turi 

9.   Elisabetta Cecconi 

10.  Maria Laura Belisario 

11.  Mikol Kulberg Taub 

12.  Ilaria Moschini 

13  Laerte Mulinacci 

  

Assenti: 

1.     Marianna Di Rosa 

2.     Claudia Tatasciore 

3.     Elena Merlino 

4.     Ilaria Natali 

5.     Maria Fiorenza 

6.     Fernando Cioni 

7.     Andrea Guazzini 

8.     Francesco Lavanga 

9.     Irene Biemmi 

10.  Chirstel Schächter 

11.  Silvia Mugnaini 

 

 

  

Comunicazioni: 

Breve resoconto sulla giornata di formazione PE del 22 novembre: Christian Tarchi relaziona 

brevemente sui risultati del questionario che i partecipanti sono stati invitati a completare a 



seguito della loro esperienza formativa. Abbiamo avuto 33 risposte. In generale, l’intervento 

formativo è risultato utile, le informazioni date sono state considerate generalmente 

esaurienti ed il gradimento si posiziona ad un livello medio-alto. Seguirà un resoconto scritto 

che verrà inviato alla Direttrice.  

Nicola Turi chiede cosa prevede la VQR per la terza missione e se è il caso di informare i 

colleghi in proposito. Riguardo al bando per progetti di Terza Missione, La Commissione 

valuta la possibilità di costruire un caso ad hoc come FORLILPSI in base agli indicatori e i 

goals che sono già stati pubblicati. Resta comunque necessario attendere la decisione 

dell’Ateneo che dovrebbe esprimersi da qui a gennaio.  

  

  

1.     Centenario 

L’attività per il Centenario è delegata al gruppo del Centenario. Stefano Oliviero propone 

che i membri della Commissione PE partecipino per favorire il raccordo e la circolazione delle 

informazioni ma che la parte operativa sia affidata al gruppo predisposto. I membri PE che 

si occupano del Centenario potranno alternarsi nella partecipazione al gruppo operativo del 

Centenario, in base alle loro disponibilità. 

 

2. Nome e descrizione della Commissione PE 

  

Occorre cambiare il nome e la descrizione della Commissione PE nel periodo di gennaio, 

dopo aver ottenuto direttive dall’Ateneo a riguardo. Intanto Ilaria Moschini ed Arianna 

Antonielli elaboreranno una descrizione della nostra Commissione in termini di campo di 

azione e suddivisione strutturata dei gruppi di lavoro con “chi fa cosa”.  

 

3. Programmazione delle attività  

 

Nella tabella con organigramma di cui si occupano Ilaria Moschini e Arianna Antonielli 

indicheremo anche le attività/eventi che abbiamo in programma di fare, tra cui appunto le 

iniziative legate al Centenario. Tra le iniziative previste e già approvate dal Rettorato c’è 

quella coordinata da Irene Biemmi sul tema: Università aperta ai bambini, che prevede 

l’apertura delle sedi del Dipartimento ad alcune scolaresche per 4 giorni.  

 

4. Sito web e social 

 

Arianna Antonielli comunica che il 26 settembre 2026 è molto probabile che riceveremo la 

visita ANVUR. Questo richiede che per gennaio il sito web sia completamente rivisto. Il 

gruppo monitoraggio sito si occuperà di fare una ricognizione e controllo sistematico del 

sito, suddividendosi il lavoro per macro-sezioni, tipo didattica, ricerca…  

Per quanto riguarda i canali social, Oliviero propone di allargarci su instagram previa 

approvazione dell’Ateneo, per poter coinvolgere un maggior numero di studenti nelle 

iniziative del Dipartimento.  

 

5. Evento Pace 



Quest’anno è stato deciso di coniugare l’evento PACE con le iniziative per il CENTENARIO. 

Si tratterà dunque di declinare la lezione dei maestri e delle maestre fondatori e fondatrici 

del nostro Dipartimento intorno al tema della pace. E’ necessario aprire la call il prima 

possibile per diffondere l’informazione tra colleghi e studenti. L’evento è previsto per Marzo 

2024 al fine di poter aprire il Centenario con la nostra iniziativa.  

 

6. Varie ed eventuali 

L’attività sul Service Learning viene rimandata in attesa di avere maggiori informazioni su chi 

si occupa del Service Learning in Ateneo.  

 

Non essendoci null’altro da comunicare, la riunione termina alle ore 14:30. 

  

  

  

 


